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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
 

 
5.- Pregunta N.º 97, formulada al presidente del Gobierno, relativa a si considera que el Gobierno está limpio de 

corrupción y las decisiones de sus integrantes se hacen de acuerdo a derecho, presentada por el Grupo 
Parlamentario Mixto-Vox. [10L/5150-0097] 

 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos al punto número 5.  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Pregunta número 97, formulada al presidente del gobierno, relativa a si considera 

que el Gobierno está limpio de corrupción y las decisiones de sus integrantes se hacen de acuerdo a derecho, presentada 
por el grupo parlamentario mixto VOX.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Formula la pregunta por el Grupo Mixto VOX su portavoz el Sr. Palacio. 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Señor presidente. 
 
Mientras los grupos de la oposición se limitan a pedir explicaciones, a pedir que lo resuelvan las incoherencias de las 

declaraciones que han ido realizando en los últimos días, la respuesta de su partido está siendo tanto la suya como la del 
ahora portavoz, está siendo el ataque indiscriminado al resto de los partidos, a aquellos que tienen historia recordándoles 
aquellos casos de corrupción. Se han dedicado a enumerar tanto usted como su portavoz, anterior jefe de gabinete de la 
consejería de obras públicas, los casos de corrupción del Partido Popular. 

 
Quisiera aclararle que no es que lo vayamos a hacer, es que VOX ya ha presentado el escrito de personación estamos 

a la espera de que se admita, pero ya se ha presentado esta mañana, luego, si le hace feliz esa idea sepa que es un placer 
para mí hacerle feliz en este sentido y que ya el escrito se presentó esta mañana, ya está registrado y que estamos a la 
espera de que se nos admita. 

 
Respecto a mis declaraciones, mis declaraciones son todas absolutamente públicas, nada, nada que no diga de 

forma públicamente digo en privado y soy responsable de todas mis declaraciones. De hecho, soy consciente cada vez que 
escribo que hay una cierta obsesión por estudiar cada cosa que digo cada cosa que hago buscando algún tipo de 
responsabilidad. Entiendo que sería muy agradable que a quién denuncia cualquier acto irregular se le pudiera enfrentar a 
algún acto irregular.  

 
Cuando yo digo que en Polanco se ha adjudicado un contrato en contra sin una justificación de baja temeraria, y que 

así consta en el portal de transparencia, es porque así consta que el portal de transparencia. Evidentemente no tenemos 
acceso a la totalidad del expediente. Pero a la parte del expediente al que tenemos acceso, en el que no se justifica la baja 
temeraria, consta.  

 
El tema, señor presidente, es que se han llenado ustedes la boca de frases grandilocuentes, algunas son 

maravillosas: “no amparo la corrupción, me repugna y no la tolero, no está en mi ADN”. “Si alguien se ha aprovechado de 
su cargo de funcionario para hacer alguna operación delictiva para lucro personal o hay uno o varios que todo el peso de la 
ley caiga sobre ellos”. Las famosas frases de, yo, en mi partido, sé instantáneamente cualquiera que se va. Y la última, la 
que puso el fin de fiesta a la directora general del Partido Socialista:” La directora de juventud ha vulnerado la ley de 
incompatibilidad, no ha actuado como debía y debe asumir responsabilidades”. 

 
Sin embargo, señor presidente, no coincide su forma de expresarse con su forma de actuar. La solicitud de comisión 

de investigación no la han querido. Tenemos tiempo de sobra de aquí a las elecciones para determinar qué es lo que está 
ocurriendo y no han, no han apoyado ustedes la creación de la comisión de investigación. Usted ofreció en su discurso de 
investidura el primero al que yo asistía, la, el compromiso firme de que en esta legislatura iba usted a crear una oficina 
anticorrupción. No hemos sabido nada de esa oficina anticorrupción.  

 
Es más, se han ido eliminando ley de acompañamiento, tras ley de acompañamiento, se han ido eliminando todos 

los límites a la actuación discrecional del político, se han ido eliminando las capacidades de intervención de la Intervención 
General y la capacidad, intervención de los funcionarios, funcionarios a los que, por cierto, respeto enormemente. Mi 
desconfianza no es hacia los funcionarios, es hacia los responsables políticos de las consejerías. 

 
Y, por último, ustedes tenían el proyecto, que no pudieron llegar a ejecutar, de crear mesas de contratación 

independientes para cada consejería. Lo que hubiera supuesto que la Consejería de Obras Públicas, que era la principal 
impulsora de esta medida, tuvieron una mesa de contratación específica de su consejería, al margen de la intervención del 
resto de las consejerías, como se viene haciendo ahora. 
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 La cuestión que se plantea en esta pregunta, que estaba ya prevista antes de que saltase este escándalo es muy 

sencillo ¿cuál es el grado de compromiso del presidente del Gobierno con la corrupción? ¿Cuál es la vara de medir, como 
usted dice que este presidente de Gobierno tiene respecto a la corrupción en el Gobierno de Cantabria? 

 
Lo que le pido que suba y me conteste ahora es si realmente está comprometido con la erradicación de las 

irregularidades en su Gobierno, si realmente la vara de medir es tan alta como usted promete.  
 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. DÍAZ FERNANDEZ: Señor presidente.  
 
Le pido la palabra por alusiones en base al artículo 75 del Reglamento. En relación con una, reiteradamente, el 

portavoz del Grupo Mixto VOX está mintiendo, en conversación, además, tengo los documentos aquí mismo, para que lo 
sepa, los que nos están escuchando, y el resto de la de la cámara. La adjudicación que dice que se ha realizado al margen 
de  

 
EL SR. PALACIO RUIZ: Señor presidente, si se va a conceder la palabra voy a querer derecho de réplica. 
 
LA SRA. DÍAZ FERNÁNDEZ: Sí hay alusión a que el Ayuntamiento de Polanco siendo presidenta de la mesa de 

contratación la alcaldesa de Polanco… 
 
EL SR. FERNÁNDEZ GARCÍA: Yo pediría alusiones por la de Mercasantander también ya puestos. 
 
(Murmullos desde los escaños) 
 
LA SRA. DÍAZ FERNÁNDEZ: No, no, no. 
 
EL SR. FERNÁNDEZ GARCÍA: Que no me parece mal, yo también quiero aclarar que Mercasantander quien 

denunció fue el consejo de administración del Mercasantander, no como Gochicoa. No como Gochicoa. (Murmullos desde 
los escaños) Denuncia el consejo de administración. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Silencio.  
 
Estamos en el punto número cinco. Estamos en el punto número cinco.  
 
EL SR. FERNÁNDEZ GARCÍA: Es lo mismo, o sea ella sí, los demás no. Es un debate político, las alusiones 

personales son personales. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Estamos en el punto número cinco. 
 
LA SRA. DÍAZ FERNÁNDEZ: Se está acusando al Ayuntamiento de Polanco de una adjudicación ilegal y por tanto 

de un delito. 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: No, señor presidente, yo no he acusado… 
 
(Murmullos desde los escaños) 
 
LA SRA. DÍAZ FERNÁNDEZ: Señor presidente, lo dejo, lo presentaré por escrito. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): No tiene la palabra. No tiene la palabra. 
 
LA SRA. DÍAZ FERNÁNDEZ: Lo presentaré por escrito. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): No tiene la palabra. No tiene la palabra.  
 
Presidente, tiene la palabra. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Será la primera vez que no voy a utilizar en 40 años mis cinco 

minutos, porque sinceramente no merece la pena, después de todo lo que se ha dicho aquí. Pero sí aprovecho para decir 
que en la alusión que ha hecho a la alcaldesa de Polanco él miente y la alcaldesa de Polanco dice la verdad, y mañana se 
sabrá.  

 
No es la primera vez que usted miente aquí, pero mañana se va a saber falsedades gratis, no ¿eh? Ya salgo yo por 

ella para creerla a ella y no a usted que ha mentido.  
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¿Considera, considera que su Gobierno está limpio de corrupción y que todas las decisiones que toman sus 
interesantes lo hacen de acuerdo a derecho?  Por supuesto, limpio, absolutamente; y todo lo que hacemos sujeto a derecho, 
según dicen las normas, con todas las firmas, protocolos, etcétera. Absolutamente. 

 
¿Qué más le puedo contar? Si ya lo hemos dicho aquí todo lamento no darle más tiempo.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene la palabra el Sr. Palacio.  
 
Les advierto que seré estricto con, en el turno de preguntas, con el tiempo estipulado.  
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Le vuelvo a leer literalmente la expresión que usted utilizó: “La directora de juventud ha 

vulnerado la ley de incompatibilidad, no ha actuado como debía y debe asumir responsabilidades”.  
 
El problema, señor presidente, es que su credibilidad se perdió el día que con un puro en la mano dijo que ni el puro 

era suyo, ni usted fumaba. Permítanme, permítanme que volvamos a poner en entredicho su credibilidad, y le voy a contar 
un expediente… 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Sr. Palacio, no tiene tiempo, se le acabó el tiempo, no tiene tiempo para 

más. 
 
Le he advertido, no tiene, estemos en el turno de preguntas, 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Señor presidente… 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): No tiene tiempo para más. Sr. Palacio, es en el turno de preguntas, no 

tiene tiempo para más. 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Señor presidente…  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Le he advertido… 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: No ha advertido esta cuestión. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Se le ha advertido antes de empezar. 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: ¿Antes de empezar el qué?  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Antes de empezar a hablar. 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: No, señor presidente, para hacer el juego usted tiene que advertirlo.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Sí, el juego sucio lo hago yo ahora resulta. 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: ¿Perdón?  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Que le he advertido… 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: ¿El juego sucio lo hace usted aquí?  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): No, no. 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: ¿Eso ha dicho? 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): No, es lo que me está diciendo usted. 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: ¿Ha dicho que el juego sucio? 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): No, es lo que me está diciendo usted. 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Yo lo pienso, pero efectivamente, si usted lo dice lo comparto. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Señor, señor… 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Si a todos le ha permitido… 
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EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Sr. Palacio no mienta, Sr. Palacio no mienta. No mienta. Le he advertido. 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Señor presidente, como presidente no me puede imputar que yo mienta. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Está mintiendo. 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Como presidente usted debe ser absolutamente respetuoso con las declaraciones de todos 

los parlamentarios. Su labor no es representar a su partido. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): ¡Se le acabó el tiempo Sr. Palacio! Se le acabó el tiempo, por favor. 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Señor presidente es la primera vez que a un parlamentario se le impide, sin haberle avisado 

previamente, seguir hablando, y todo con el objeto de un grupo parlamentario comunique un nuevo hecho irregular. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Le he avisado …Sr. Palacio, Sr. Palacio, Sr. Palacio. le donde quiera.  
 
(El Sr. Palacio Ruiz interviene sin micrófono) 
 
Sr. Palacio, antes de empezar le he avisado que iba a ser estricto con el tiempo de las preguntas. 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Antes de empezar con la última intervención. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.):  Bueno, antes de empezar, antes de empezar, si usted ha dejado 23 

segundos no es mí problema.  
 
Tiene la palabra el presidente.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Claro, cuando se es nuevo, pero ya cuatro años dan para 

aprender ¿eh?, en 4 años se pueden aprender; por lo menos un librito que se llama reglamento. A mí me han cortado en el 
momento que llegó a los cinco minutos, ¡plas! Y se acabó. Y hay veces que he ido hablando por el pasillo. Eso es 
absolutamente, bueno, que hay que saber el reglamento. 

 
Pero estoy preocupado, porque esto que ha ocurrido hoy aquí con algunos grupos, me preocupa que dude hasta las 

elecciones; porque hay un clima aquí muy crispado. Pero si se puede decir todo, sin necesidad de vocear, ni de faltar al 
respeto, ni de llamarte corrupto. Porque quien te llame corrupto tiene la obligación de ir a un Tribunal para ver si lo pueden 
probar.  

 
Entonces, yo haría una llamada, dada ya mi veteranía aquí. Pero estos últimos plenos, yo no los he conocido, ¡eh! ni 

en las épocas duras, duras; allá del ochenta y tantos, no he visto esta crispación fruto de que hay una campaña electoral. Y 
aquí cada uno pues intenta a si se hace hueco; si el que tradicionalmente pierde gana; a ver si se deteriora al que gana. 
Pero, ¡hombre!, hay que guardar un poco yo creo que las normas.  

 
Somos ciudadanos de Cantabria, nos vemos por la calle, generalmente nos salvamos, a veces nos damos un beso. 

¡Hombre!, no lleguemos a los niveles de supervivencia, el estar aquí para atacar de esta manera como se está atacando. Y 
sobre todo, no respetando algo sagrado, que es la presidencia de un Parlamento.  

 
Yo llevo aquí desde el principio y jamás me han llamado al orden un presidente del Parlamento. Tengo ese honor, 

jamás ¡eh! Y estuve en el otro edificio y en este. El único superviviente en España que lleva ininterrumpidamente 40 años, y 
nunca me han llamado al orden. Bueno, pues yo creo que eso es una medalla que debemos de intentar colocarnos todos. 
Ser respetuosos.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias, presidente.  
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